

# ΤΟ ΒΗΜΑ

## Γνώμες

### Ορεξη και προκοπή

**Dr. Virginia Green**

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ: 06/10/2011, 13:45

Ασφαλώς, οι παλιότεροι όπως και οι σύγχρονοι έλληνες πολιτικοί δεν ανταποκρίνονται σε όλες τις προσδοκίες. Στη συζήτηση για το δημόσιο χρέος επισημαίνονται μονόπλευρα οι σκοτεινές πλευρές της ελληνικής οικονομικής ζωής, δεν οφείλονται όμως όλα τα προβλήματα στην Ελλάδα. Η Ελλάδα δεν είναι ούτε μια παραδοσιακή βιομηχανική χώρα ούτε χώρος θυγατρικών εργοστασίων, όπως οι χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. Στην ουσία, μετά την μεταπολίτευση, δεν έγιναν πλέον παραγωγικές επενδύσεις.

Η επιχείρησή μας διαθέτει εδώ και πέντε χρόνια και ένα παράρτημα στη Θεσσαλονίκη, την ENCOS Hellas. Απασχολούμε εξειδικευμένους τεχνικούς για πετροχημικές εγκαταστάσεις. Αυτούς τους συνεργάτες μας τους επιλέξαμε κυρίως από τους αποφοίτους του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και τους μετεκπαιδεύσαμε γι' αυτόν τον σκοπό. Περισσότεροι από τους μισούς διαθέτουν μεταπτυχιακά διπλώματα από άλλα πανεπιστήμια της ΕΕ, ορισμένοι δε και διδακτορικά. Οι περισσότεροι μιλούν απταίστως Αγγλικά, πολλοί δε και Γερμανικά. Με βάση την άριστη εκπαίδευσή τους θα μπορούσαν να βοηθήσουν στην κάλυψη των ελλείψεων σε όλους σχεδόν τους τεχνολογικούς κλάδους για μηχανικούς εντός της ΕΕ.

Αυτοί οι έλληνες συνεργάτες μας είναι πολύ φιλόδοξοι, πολύ ευέλικτοι και εξαιρετικά φιλόπονοι. Είναι δε και υποδειγματικά συνεπείς στην τήρηση των προθεσμιών – σε πλήρη αντίθεση δηλαδή με την προκατάληψη ότι οι Έλληνες δεν είναι συνεπείς.

Ως επιχειρηματίες γνωρίζουμε ότι χωρίς επενδύσεις για το μέλλον δεν μπορεί να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη. Γι' αυτό και δεν θα πρέπει – έστω και αν το κλείσιμο του δημοσιονομικού ελλείμματος με έσοδα από φόρους είναι αυτή τη στιγμή αναπόφευκτη προτεραιότητα – να εστιάσει κανείς μακροπρόθεσμα μόνο στη λιτότητα. Αυτός και μόνο ο λόγος είναι

αρκετός, ώστε να θεωρήσω τις συζητήσεις για τον αποκλεισμό της Ελλάδας (από την ευρωζώνη) παράλογες. Το ευρώ μας διευκολύνει στις οικονομικές μας δραστηριότητες εντός της ΕΕ, ιδιαίτερα δε οι γερμανικές επιχειρήσεις επωφελούνται από αυτό. Η Ενωμένη Ευρώπη δεν είναι καμιά ένωση αίθριου καιρού, που στην πρώτη κακοκαιρία να πρέπει να θυσιαστεί χωρίς καν δεύτερη σκέψη.

Ασφαλώς, η Ελλάδα πρέπει να μεταρρυθμίσει το δημόσιο τομέα και να διαμορφώσει ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα. Η κυβέρνηση πρέπει να παρέμβει και να καταστήσει δυνατό τον δίκαιο οικονομικό ανταγωνισμό. Μια ματιά στις ΗΠΑ δείχνει ότι στη λεγόμενη sun belt έχουν ιδρυθεί κυρίως εταιρείες των κλάδων hi-tech, software, έρευνας και ανάπτυξης, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας κλπ.

Αυτό το μοντέλο συνιστάται και για τον ευρωπαϊκό Νότο. Οπότε και θα δοθεί η δυνατότητα στους νέους των χωρών αυτών να συνεργαστούν και με ειδικούς από το Βορρά. Λαμβανομένης υπόψη της κρίσης λόγω του οικονομικού χρέους, η βάσει προγράμματος ενσωμάτωση των κρατών του Νότου στην ευρωπαϊκή οικονομική ζωή θα έπρεπε να αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα.

***\*Η ελληνικής καταγωγής Dr. Virginia Green - γεννημένη στο Ασπρονέρι Εβρου - είναι ιδιοκτήτρια και διευθύνουσα σύμβουλος της εταιρείας πετροχημικών εγκαταστάσεων ENCOS με έδρα το Αμβούργο (και γραφεία και στη Θεσσαλονίκη). Είναι επίσης πρόεδρος της Επιτροπής Καινοτομίας του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αμβούργου και συντονίστρια του Γερμανοελληνικού Επιχειρηματικού Συνδέσμου (DHW) στο Αμβούργο. Η κυρία Βιργινία Γιοβανούδη όπως είναι το πατρικό της όνομα, αποτελεί την πιο επιτυχημένη ελληνίδα επιχειρηματία στη Γερμανία και μία εκ των επιχειρηματιών που συνοδεύουν τον αντικαγκελάριο Φ. Ρέσλερ στην Αθήνα.***

© Δημοσιογραφικός Οργανισμός Λαμπράκη Α.Ε.

Το σύνολο του περιεχομένου και των υπηρεσιών του site διατίθεται στους επισκέπτες αυστηρά για προσωπική χρήση. Απαγορεύεται η χρήση ή επανεκπομπή του, σε οποιοδήποτε μέσο, μετά ή άνευ επεξεργασίας, χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη.